

Vi ser på vår virksomhet som en forlenget ”blå-grønn arm” for bydelene Nordstrand, Østensjø og Søndre Nordstrand.

PROTOKOLL fra årsmøtet på Sagstua 22. Januar 2019

Tilstede: *Trine Johnsen, Leif Bertnes, Sverre Samuelsen, Ida E.Hvoslef,
Lars-Evan Pettersson, Arne Andersen, Arild Hageness.*

Sak		Ansvar
Å1-2019	Konstituering <ul style="list-style-type: none"> • innkallelsen godkjent • ordstyrer: Trine Johnsen • referent: Sverre Samuelsen • underskrivere: Arne Andersen, Arild Hageness 	alle
Å2-2019	Årsmelding 2018 var utsendt i god tid – små korreksjoner, godkjent. Legges ut på osloelveforum.no → Ljanselva → referater. Sendes Brønnøysund?, aktuelle kommunale etater og bydeler, Oslo Elveforum	Sverre Trine
Å3-2019	Regnskap 2018 <ul style="list-style-type: none"> • Fremlagt på møtet, godkjent med justeringer. • Overskudd på kr. 5.299. 	Leif
Å4-2019	Valg <ul style="list-style-type: none"> • Styret ble gjenvalgt ved akklamasjon - se nederst. • Til info: Leder og kasserer kan signere på vegne av Miljøprosjekt Ljanselva. 	

Nordstrand, 2019-01-28

Arne Andersen

 Arne Andersen

Arild Hageness

 Arild Hageness

STYRET i Miljøprosjekt Ljanselva 2019/2020:

Leder: **Trine Johnsen**

Trine Johnsen

Kasserer: **Leif Bertnes**

Leif Bertnes

Sekretær: **Sverre Samuelsen**

Sverre Samuelsen

Referat fra møtet på Sagstua 22. januar 2019

Tilstede: *Trine Johnsen, Leif Bertnes, ~~Arne Lunde~~, Sverre Samuelsen, Ida E.Hvoslef, Åse Julsvik, Lars-Evan Pettersson, Arne Andersen, Arild Hagness, Kjell Hatteland, Torill Syversen, Helge Viken, Liv Jorunn Eriksen. ~~Randi K S Andresen, Daniela Fuchs.~~*

Sak		Ansvar
01-1/2019	Referat fra møtet 28.11.2018 (se osloelveforum ⇒ Ljanselva ⇒ referater) godkjent	alle
02-1/2019	Sagstua: <ul style="list-style-type: none"> • ute: Utebord trenger nye planker (Rustadsaga kontaktet, intet hørt) • inne: avtrekk på loftet repareres med plastrør (Ikke prio.) • drift/ansvar: ikke avklart med barnehager • bruk: • vei: trenger grus, taes av regnet, vi ser hva som skjer ved store regnfall. 	Sverre Sverre Leif Leif
03-1/2019	Arrangementer/elvevandring <ul style="list-style-type: none"> • Vinterdag 27.1. 2019 • Fuglekassesnekring 17.3. • Vandring 7.5. • Fuglevandring 15.5. • Østmarka trail 17.8. ? - arrangør har ikke konkludert. • Fra Hauketo ned Liadalen 25.8. 	Trine Helge Helge Leif
04-1/2019	Prosjekter /Arbeidsområder Stier/Veier <ul style="list-style-type: none"> • Bedre merking langs hele Ljanselven – løpende oppgave. • Gangvei v/Leirskallen og ny bro ved Leirskallhellinga - utføres 7.1.-14.4. BYM • Hengebru: Ingrid B.Opdal, BYM, arbeider med bru /turvei over Urskog. • Sti vest for Prinsdalsbekken ved Hauketo st. Krever ryddig + klopp. Elver/bekker/vann <ul style="list-style-type: none"> • Lusetjern – BYM/VAV-plan, også på OE-plan. VAV-status: forprosjekt laget. Holmlia områdeløft kan være en innfallsport. Vi pådrivere mot bydelen. • Gjenåpning. • • Damregister: oppdatert på OE-sider. VAV (Tharan F.): kontaktet BYM for eget lag på kommunale kart. • Vannmåler nedenfor Skullerudstua? Ikke etablert - etterlyses. Kontakt: Erling Christiansen, BYM • Fisk <ul style="list-style-type: none"> • Kulper i elven? Hj Eide / Heidi Kristensen - utarbeider forslag. • Fisketrapp Hauketo: avh. av fisketelling / opp Kruttfossen. • Fisk observert nedenfor Kruttverksfossen. Ingen ovenfor. • Fisketeller – Overvåkningskamera i 2019? • "Livet i vann" – visualisering av data. Årlig statistikk. (David Daud). 	Sverre Trine Trine Lars-Evan Trine Lars Evan Trine Trine Kjell Kjell Kjell
05-1/2019	Byggesaker mv (følg med på kunngjøringer og i "nedslagsfeltet" !) <ul style="list-style-type: none"> • Parkforslag utarbeidet for Nordstrandveien nr 125 + 127 - følges opp. • Dritut - pågående arbeider • Follobanen - vi følger med • Myrerbekken - vi følger med 	alle Trine

06-1/2019	Brev/info/møter <ul style="list-style-type: none"> Oslofjordens Friluftsråd verdsetting av friluftsområdene. Rapport ila. 2019. Follobanen (se pkt 05) 	Sverre
07-1/2019	Infoskilt, kart ol. – <ul style="list-style-type: none"> Infoskilt <ul style="list-style-type: none"> Rustadsaga – BYM-stativ er plassert, skilt satt opp. (Erstattes med nytt.) Infobrosjyre Ljanselva – har igjen ca 1000 av 4000 Prinsdalsbekken – info-skilt under arbeid. 	Sverre Sverre Liv Jorunn
08-1/2019	Skoler/barnehaver <ul style="list-style-type: none"> Barnehaver kontaktet/må kontaktes - oppfordres til å benytte Sagstua 	Leif
09-1/2019	ElveRusken/dugnad <ul style="list-style-type: none"> MiLja 25.4. 2019. Taes opp med Ruskengeneralen. 	Trine
10-1/2019	Økonomi <ul style="list-style-type: none"> Brukbar. Fra 2019 får vi 10.000 kr fra bydelen til Sagstua. 	Leif
11-1/2019	Annet aktuelt fra Oppgaver/Ønsker (løpende) <ul style="list-style-type: none"> Rydding av utvalgte partier for å få fram elva. Ta opp i OE. Ta bilder. Tangenjordet, Sagdammen og østover. Skullerud sag - Ruiner funnet? Fortsetter til våren. Parkslirekne fjernes? (Ved moskeen, kart oversendt BYM) og Tangen (kart oversendt) Prinsdalsbekken - fjerne gjerde ved Telebygget? 	Leif Lars Evan Liv Jorunn Ida Liv Jorunn
12-1/2019	Eventuelt/Aktuelt: <ul style="list-style-type: none"> OleBjørns plass Kubber ”bestilt” - «purret» (Rustadsaga - intet hørt) Hauketo Park – Steinerbarnehagen ønsker samarbeid ang. Ruter-planer. Innspill utveksles. Skullerud skianlegg: BYM monterer vannmåler (etterlyses, pkt 04). BYM har konsesjonssøknad til NVE under utarbeidelse. Sjekkes Ljabru - Steinerbarnehagen - beiteområde. Kontakte EBY. Gjenskape kulturlandskapet. Kontakt med J Ellingsen, M Nilsson opprettet. Facebook / informasjon: Bydelen anbefaler «Friskus» - ikke egnet? Vår FB «fjernet» - ny «side» Ljanselva Miljøpark må opprettes. Ny parkforvalter: Nicolai Holm Varkold - inviteres til neste møte. nicolaiholm.varkold@bym.oslo.kommune.no Ny deltager i MiLja?: Tedd Urnes inviteres (kan ikke 6.3.) 	Sverre Trine Trine Torill/Sverre Torill Trine Sverre

Neste møte: 6. mars 2019 kl 16:45 på Sagstua.

2019-01-23 Sverre

Referat fra møtet på Sagstua 6. Mars 2019

Tilstede: *Trine Johnsen, Leif Bertnes, Arne Lunde, Sverre Samuelsen, Ida E. Hvoslef, Åse Julsvik, Lars-Evan Pettersson, Arne Andersen, Arild Hagness, Kjell Hatteland, Torill Syversen, Helge Viken, Liv Jorunn Eriksen. Randi K-S Andresen, Daniela Fuchs.*
 Gjest: *Øyvind Synnes, Steinerbarnehagen, om Hauketoplaner*

Sak		Ansvar
01-2/2019	Referat fra møtet 22.1.2019 (se osloelveforum ⇨ Ljanselva ⇨ referater) godkjent	alle
02-2/2019	Sagstua: <ul style="list-style-type: none"> • ute: Utebord trenger nye planker. Planker fra Leirskallen vurderes. • inne: innkalle til dugnad (ifm. neste møte?) <ul style="list-style-type: none"> • drift/ansvar: • bruk: bra - men for lett å sette/glemme igjen noe • vei: 	Sverre Åse Leif Leif
03-2/2019	Arrangementer/ellevandringer <ul style="list-style-type: none"> • Vinterdag 27.1. - godt fremmøte - nok sne - begrenset salg («alt» på VIPPS) • Fuglekassesnekring 17.3. - trenger hjelp på Sagstua (vafler/salg) • Vandring 7.5. • Fuglevandring 15.5. • Østmarka trail 24.8. - arrangør Axel Pettersen (kontaktes) • Fra Hauketo ned Liadalen 25.8. Oslo miljøhovedstad 	Trine Helge Helge Leif
04-2/2019	Prosjekter /Arbeidsområder Stier/Veier <ul style="list-style-type: none"> • Bedre merking langs hele Ljanselven – løpende oppgave. • Gangvei v/Leirskallen og ny bro ved Leirskallhellinga - utføres 7.1.-14.4. BYM • Hengebru: Ingrid B. Opdal, BYM, arbeider med bru /turvei over Urskogen. • Sti vest for Prinsdalsbekken ved Hauketo st. Krever ryddig + klopp. Hjelp? Elver/bekker/vann <ul style="list-style-type: none"> • Lusetjern – BYM/VAV-plan, også på OE-plan. VAV-status: forprosjekt laget. Holmlia områdeløft kan være en innfallsport. Vi pådrivere mot bydelen. Igang. • Gjenåpning. • • Damregister: oppdatert på OE-sider. VAV (Tharan F.): kontaktet BYM for eget lag på kommunale kart. NVE? • Vannmåler nedenfor Skullerudstua? Ikke etablert - etterlyses. Planlagt; sees på når nytt vanninntak fungerer. Kontakt: Erling Christiansen, BYM • Fisk <ul style="list-style-type: none"> • Kulper i elven? Hj Eide / Heidi Kristensen - utarbeider forslag. • Fisketrapp Hauketo: avh. av fisketelling / opp Kruttfossen. • • Fisketeller – Overvåkningskamera i 2019? • "Livet i vann" – visualisering av data. Årlig statistikk. (David Daud). 	Sverre Trine Liv J Lars-Evan Trine Lars Evan Trine Trine Kjell Kjell
05-2/2019	Byggesaker mv <i>(følg med på kunngjøringer og i "nedslagsfeltet" !)</i> <ul style="list-style-type: none"> • Parkforslag utarbeidet for Nordstrandveien nr 125 + 127 - følges opp. • Dritut - pågående arbeider med VAVs pumpekum. Snart ferdig. • Follobanen - vi følger med • Myrerbekken - vi følger med 	alle Trine
06-2/2019	Brev/info/møter <ul style="list-style-type: none"> • Oslofjordens Friluftsråd verdsetting av friluftsområdene. Rapport ila. 2019. • 	Sverre

07-2/2019	Infoskilt, kart ol. – <ul style="list-style-type: none"> • Infoskilt <ul style="list-style-type: none"> - Rustadsaga – (Flyttes til Bråten badeplass. Erstattes med nytt.) - Div. nye metall-skilt ved neste trykking • Infobrosjyre Ljanselva – har igjen ca 700 av 4000. Vurdere leveringsplasser. • Prinsdalsbekken – info-skilt under arbeid. Snart avduking. • 	Sverre Sverre Liv Jorunn
08-2/2019	Skoler/barnehaver <ul style="list-style-type: none"> • 	Leif
09-2/2019	ElveRusken/dugnad <ul style="list-style-type: none"> • MiLja 25.4. 2019. Taes opp med Ruskengeneralen. 	Trine
10-2/2019	Økonomi <ul style="list-style-type: none"> • OK. Budsjett lages 	Leif
11-2/2019	Annet aktuelt fra Oppgaver/Ønsker (løpende) <ul style="list-style-type: none"> • Rydding av utvalgte partier for å få fram elva. Ta opp i OE. Ta bilder. Tangenjordet, Sagdammen og østover. • Skullerud sag - Ruiner funnet? Fortsetter til våren. • Parkslirekne fjernes? (Ved moskeen, kart oversendt BYM) og Tangen (kart oversendt) • Prinsdalsbekken - fjerne gjerde ved Telebygget? 	Leif Lars Evan Liv Jorunn Ida Liv Jorunn
12-2/2019	Eventuelt/Aktuelt: <ul style="list-style-type: none"> • OleBjørns plass Kan planker fra Leirskallen brukes til noe? • Hauketo Park – Ruter-planer for trikk droppes (?) Utveksle planer og synspunkter med Steinerbarnehagen. • Leirskallen - skittent vann i februar? Veivann - kvaliteten akseptabel. • Skullerud skianlegg: Tar ikke vann fra Ljanselva. • Ljabru - Steinerbarnehagen - beiteområde. Kontakte EBY. Gjenskape kulturlandskapet. Kontakt med J Ellingsen, M Nilsson opprettet. • Facebook / informasjon: Bydelen anbefaler «Friskus» - ikke egnet? Vår FB «fjernet» - ny «side» Ljanselva Miljøpark må opprettes. • Ny parkforvalter: Nicolai Holm Varkold - inviteres til møtet 23.4. nicolaiholm.varkold@bym.oslo.kommune.no • Tedd Urnes ny prosjektdeltager? inviteres til 23.4. • Elveguide OE skal distribueres. Noen som kan hjelpe til? 	Sverre Trine Arild Trine Trine Sverre Randi Trine Sverre Trine

Neste møte: 23. April 2019 kl 16:45 på Sagstua.

2019-03-06 Sverre

Referat fra møtet på Sagstua 23. April 2019

Tilstede: *Trine Johnsen, Leif Bertnes, Arne Lunde, Sverre Samuelsen, Ida E. Hvoslef, Åse Julsvik, Lars-Evan Pettersson, Arne Andersen, Arild Hagness, Kjell Hatteland, Torill Syversen, Helge Viken, Liv Jorunn Eriksen. ~~Randi K-S Andresen, Daniela Fuchs, Tedd Urnes~~*

Sak		Ansvar
01-3/2019	Referat fra møtet 6.3.2019 (se osloelveforum ⇒ Ljanselva ⇒ referater) godkjent	alle
02-3/2019	Sagstua: <ul style="list-style-type: none"> ute: Utebord trenger nye planker. Planker fra Leirskallen vurderes. Arne L har hentet. inne: innkalle til dugnad (ifm. neste møte?) drift/ansvar: bruk: litt tilbake. Det er for lett å sette/glemme igjen noe. Barnehagene kontaktes -f ør opprydning/kasting/loppemarked. vei: 	Sverre Åse Leif Leif
03-3/2019	Arrangementer/ellevandringer <ul style="list-style-type: none"> Fuglekassesnekking 17.3. Dårlig vær, 30 deltagere, 18 kasser, hyggelig dag. Vandring 7.5. Hva skjer i Oslo/Nordstrand. FaceBook Kl 18-20. Fra Hauketo. Fuglevandring 15.5. kl 18 fra Hauketo. Østmarka trail 24.8. - arrangør Axel Pettersen, avtale lages; kr. 5.500 Fra Hauketo ned Liadalen 25.8. Oslo miljøhovedstad 	Helge Helge Leif Sverre
04-3/2019	Prosjekter /Arbeidsområder Stier/Veier <ul style="list-style-type: none"> Bedre merking langs hele Ljanselven – løpende oppgave. Gangvei v/Leirskallen og ny bro ved Leirskallhellinga - ferdig når ? Hengebru: Ingrid B. Opdal, BYM, arbeider med bru /turvei over Urskogen. Sti vest for Prinsdalsbekken ved Hauketo st. Krever ryddig + klopp. Hjelp? Taes opp med BYM. Elver/bekker/vann <ul style="list-style-type: none"> Lusetjern – BYM/VAV-plan, også på OE-plan. VAV-status: forprosjekt laget. Holmlia områdeløft kan være en innfallspport. Vi pådrivere mot bydelen. Igang. Lokalt måtelig interesse - kanskje noe rundt parsellhavene. Gjenåpning. Vannmåler nedenfor Skullerudstua? Ikke etablert - etterlyses. Planlagt; sees på når nytt vanninntak fungerer. Kontakt: Erling Christiansen, BYM Fisk <ul style="list-style-type: none"> Kulper i elven? Hj Eide / Heidi Kristensen - utarbeider forslag. Fisketrapp Hauketo: avh. av fisketelling / opp Kruttfossen. Fisketeller – Overvåkningskamera i 2019? "Livet i vann" – visualisering av data. Årlig statistikk. (David Daud). 	Sverre Trine Trine Liv J Lars-Evan Trine Trine Trine Kjell Kjell
05-3/2019	Byggesaker mv (følg med på kunngjøringer og i "nedslagsfeltet" !) <ul style="list-style-type: none"> Ny barnehage ved Kaptein Oppegårds vei/Urtestien - skal ikke påvirke Lambertseterbekken (som går i rør på privat eiendom). Klemetsrudanlegget - regulering tar hensyn til Gjersrudbekken Gjersrudbekken - nytt kollektivfelt Ljabruveien - møte med COWI/BYM. Møte 26.4. kl 09. Parkforslag utarbeidet for Nordstrandveien nr 125 + 127 - følges opp. Dritut - pågående arbeider med VAVs pumpekum. Ferdig i disse dager? Follobanen - vi følger med Myrerbekken - vi følger med 	alle

06-3/2019	Brev/info/møter <ul style="list-style-type: none"> Oslofjordens Friluftsråd verdsetting av friluftsområdene. Rapport ila. 2019. FNF-kurs i politisk påvirkning for natur og friluftsliv 8.5. . 	Sverre
07-3/2019	Infoskilt, kart ol. – <ul style="list-style-type: none"> Infoskilt <ul style="list-style-type: none"> Rustadsaga – (Flyttes til Bråten badeplass. Erstattes med nytt - bestilt.) Div. nye metall-skilt bestilt. Infobrosjyre Ljanselva – har igjen ca 700 av 4000. Finnes i kasser ved Sagdammen og Hallagerbanen. Prinsdalsenga (gml skytebanen) får skilt 8.6. Prinsdalsbekken – info-skilt under arbeid. Snart avduking. 	Sverre Sverre Liv Jorunn Liv Jorunn
08-3/2019	Skoler/barnehaver <ul style="list-style-type: none"> OE har penger - ønsker prosjekter for barn. Konkurransen for skoleklasser? Stenbråten aktuell? 	Leif Trine
09-3/2019	ElveRusken/dugnad <ul style="list-style-type: none"> MiLja 25.4. 2019. Ruskengeneralen stiller med «alt». Kl 10 ved Ljabru hovedgård. Stenbråten skole stiller. 	Trine
10-3/2019	Økonomi <ul style="list-style-type: none"> OK. Budsjett gjennomgått - et lite overskudd. Tilskuddet fra Bydelen (kr 10.000) foreløpig ikke mottatt. 	Leif
11-3/2019	Annet aktuelt fra Oppgaver/Ønsker (løpende) <ul style="list-style-type: none"> Rydding av utvalgte partier for å få fram elva. Ta opp i OE. Ta bilder. Tangenjordet, Sagdammen og østover. Skullerud sag - Ruiner funnet? Skiltes. Parkslirekne fjernes? (Ved moskeen, kart oversendt BYM) og Tangen (kart oversendt) Prinsdalsbekken - fjerne gjerde ved Telebygget? 	Lars Evan Liv Jorunn Ida Liv Jorunn
12-3/2019	Eventuelt/Aktuelt: <ul style="list-style-type: none"> OleBjørns plass Kan planker fra Leirskallen brukes til noe? Hauketo Park – Ruter-planer for trikk droppes (?) Utveksle planer og synspunkter med Steinerbarnehagen. Skullerud skianlegg: Tar ikke vann fra Ljanselva. Ljabru - Steinerbarnehagen - beiteområde. Kontakte EBY. Gjenskape kulturlandskapet. Kontakt med J Ellingsen opprettet. Facebook / informasjon: Bydelen anbefaler «Friskus» - ikke egnet? Vår FB «fjernet» - ny «side» Ljanselva Miljøpark må opprettet(?) Ny parkforvalter: Nicolai Holm Varkold - nicolaiholm.varkold@bym.oslo.kommune.no I permisjon til september. Tedd Urnes ny prosjektdeltager - velkommen! Elveguide OE skal distribueres. Noen som kan hjelpe til? 	Sverre Trine Trine Sverre Randi Trine Sverre Trine

Neste møte: 4. Juni 2019 kl 16:45 på Sagstua.

2019-04-24 Sverre

Referat fra møtet på Sagstua 4. juni 2019

Tilstede: *Trine Johnsen, Leif Bertnes, Arne Lunde, Sverre Samuelsen, Ida E. Hvostef, Åse Julsvik, Lars-Evan Pettersson, Arne Andersen, Arild Hagness, Kjell Hatteland, Torill Syversen, Helge Viken, Liv Jorunn Eriksen, Randi K S Andresen, Tedd Urnes*

Sak		Ansvar
01-4/2019	Referat fra møtet 23.4.2019 (se osloelveforum ⇒ Ljanselva ⇒ referater) godkjent	
02-4/2019	Sagstua: <ul style="list-style-type: none"> • ute: Utebord trenger nye planker. Anders Lileng gir tilbud på plassen. • inne: sjekker innimellom - innkaller til dugnad når behov. • drift/ansvar: • bruk: Det er for lett å sette/glemme igjen noe. Barnehagene kontaktes - før opprydning/kasting/loppemarked. 	Sverre Åse Leif Leif
03-4/2019	Arrangementer/elvevandring <ul style="list-style-type: none"> • Vandring 7.5. Hva skjer i Oslo/Nordstrand. FaceBook. 20 med fra Hauketo. • Fuglevandring 15.5. kl 18 fra Hauketo. Over 40 med. • Østmarka trail 24.8. - arrangør Axel Pettersen, avtale laget; kr. 5.500 • Fra Hauketo ned Liadalen 25.8. Oslo miljøhovedstad kl. 13 • Prinsdalsbekken - Lerdal - Hauketo - Hallagerbanen ? I aug/sept 	Helge Leif Sverre Liv J
04-4/2019	Prosjekter /Arbeidsområder Stier/Veier <ul style="list-style-type: none"> • Bedre merking langs hele Ljanselven – løpende oppgave. • Gangvei v/Leirskallen og ny bro ved Leirskallhellinga - rister mangler. • Hengebru: Ingrid B. Opdal, BYM, arbeider med bru /turvei over Urskogen. • Sti vest for Prinsdalsbekken ved Hauketo st. Krever ryddig + klopp. Hjelp? E-post sendt BYM. • Tog-plattformen Hauketo vest flyttes 50 m sydover(?) Brev fra Prinsdal • Prinsdalsbekken - oppgradere stien - involvere BYM Elver/bekker/vann <ul style="list-style-type: none"> • Lusetjern – BYM/VAV-plan, også på OE-plan. VAV-status: forprosjekt laget. Holmlia områdeløft kan være en innfallsport. Vi pådrivere mot bydelen. Igang. Lokalt måtelig interesse - kanskje noe rundt parsellhavene. • Vannmåler nedenfor Skullerudstua? Ikke etablert - etterlyses. Planlagt; sees på når nytt vanninntak fungerer. Kontakt: Erling Christiansen, BYM Fisk <ul style="list-style-type: none"> • Kulper i elven? Hj Eide / Heidi Kristensen - utarbeider forslag. • Fisketrapp Hauketo: avh. av fisketelling / opp Krutfossen. • Rapport bunndyr og fisk - 2017 - mottatt. • Fisketeller – Overvåkningskamera i 2019? • "Livet i vann" – visualisering av data. Årlig statistikk. (David Daud). 	Sverre Trine Trine Liv J Sverre Liv J Leif Lars-Evan Trine Trine Trine Kjell Kjell
05-4/2019	Byggesaker mv (følg med på kunngjøringer og annet i Ljanselvområdet !) <ul style="list-style-type: none"> • Gjersrudbekken - nytt kollektivfelt Ljabruveien - møte med COWI/BYM. Befaring 26.4. - alt greit. Ingen tidsplan. • Parkforslag utarbeidet for Nordstrandveien nr 125 + 127 - følges opp. • Dritut - pågående arbeider med VAVs pumpekum avsluttet. • Follobanen - vi følger med • Myrerbekken - vi følger med • Ljabrutrikken ned til Hauketo dukker opp på planer igjen. 	alle Trine

06-4/2019	Brev/info/møter <ul style="list-style-type: none"> Oslofjordens Friluftsråd verdsetting av friluftsområdene. Rapport ila. 2019. 	Sverre
07-4/2019	Infoskilt, kart ol. – <ul style="list-style-type: none"> Infoskilt <ul style="list-style-type: none"> Rustadsaga og Bråten badeplass - skilt på plass. Husflidskolen/gamle leie-skilt revet ned/borte - nytt må bestilles. Skullerudsaga og Dritut - montere skilt Div. nye metall-skilt «på lager». Ny skiltleverandør: Skiltforum på Kolbotn - skilt, stativ, montering Infobrosjyre Ljanselva – har igjen ca 400 av 4000. Finnes i kasser ved Sagdammen og Hallagerbanen. Prinsdalsenga (gml skytebanen) får skilt 8.6. Avduking kl 13. Prinsdalsbekken – info-skilt under arbeid. 	Sverre Leif Sverre Liv Jorunn Liv Jorunn
08-4/2019	Skoler/barnehaver <ul style="list-style-type: none"> OE har penger - ønsker prosjekter for barn. Konkurrans for skoleklasser? Stenbråten aktuell? Munkerud skole har arr. 12. og 13. sept på OleBjørns plass MiLJa 30 år - adopsjonsfornyelse - bydelsdirektøren ? 	Leif Trine Trine Trine
09-4/2019	ElveRusken/dugnad <ul style="list-style-type: none"> MiLJa 25.4. 2019. Ruskengeneralen stilte med «alt». Stenbråten skole stilte. 	Trine
10-4/2019	Økonomi <ul style="list-style-type: none"> OK. Tilskuddet fra Bydelen (kr 10.000) mottatt. 7.5. - salg på Sagstua kr. 470, 15.5. kr. 863. Søke tilskudd fra OE til demoskilt. 	Leif Leif
11-4/2019	Annet aktuelt fra Oppgaver/Ønsker (løpende) <ul style="list-style-type: none"> Rydding av utvalgte partier for å få fram elva. Ta opp i OE. Ta bilder. Tangenjordet, Sagdammen og østover. Skullerud sag - Ruiner funnet? Skiltes. Parkslirekne fjernes? (Ved moskeen, kart oversendt BYM) og Tangen (kart oversendt) Prinsdalsbekken - fjerne gjerde ved Telebygget? BYM/A Lileng kontaktes Vannregion Glomma - fellesuttalelse med OE 	Lars Evan Liv Jorunn Ida Sverre Lars Evan
12-4/2019	Eventuelt/Aktuelt: <ul style="list-style-type: none"> OleBjørns plass Kan planker fra Leirskallen brukes til noe? Bedt Rustadsaga om treverk. Hauketo Park – Utveksle planer og synspunkter med Steinerbarnehagen. - nytt navn: Hauketo Elvepark Ljabru - Steinerbarnehagen - beiteområde. Kontakt EBY. Gjenskape kulturlandskapet. Kontakt med J Ellingsen opprettet. Facebook / informasjon: Bydelen anbefaler «Friskus» - foreløpig ikke egnet. Bruke Fb-«hva-skjer-på-Nordstrand». Ny Fb-«side» Ljanselva Miljøpark er opprettet. Parkforvalter: Nicolai Holm Varkold - nicolaiholm.varkold@bym.oslo.kommune.no i permisjon til september. Oppgave-opstilling (Sagstua, salg, elven, kontakter, aktiviteter) Postdammen - privat - eier får ikke lov til å gjøre noe (offentlig tilgjengelig?) 	Sverre Trine Trine Sverre Trine Leif

Neste møte: 20. Aug 2019 kl 16:45 på Sagstua.

2019-06-04 Sverre

Referat fra møtet på Sagstua 20. august 2019

Tilstede: *Trine Johnsen, Leif Bertnes, Arne Lunde, Sverre Samuelsen, Ida E. Hvoslef, Åse Julsvik, Lars-Evan Pettersson, Arne Andersen, Arild Hagness, Kjell Hatteland, Torill Syversen, Helge Viken, Liv Jorunn Eriksen, Randi K-S. Andresen, Tedd Urnes*

Sak		Ansvar
01-5/2019	Referat fra møtet 4.6.2019 (se osloelveforum ⇨ Ljanselva ⇨ referater) godkjent	
02-5/2019	<p>Sagstua:</p> <ul style="list-style-type: none"> ute: Utebord/benker fått nye planker + benk langs sydveggen (på dugnad) Slått utført på jordet. Bedt om grus til veien. Anders Lileng - lager "mur" med trapp på plassen, mot Sagdammen inne: sjekker innimellom - innkaller til dugnad når behov. drift/ansvar: ingen har respondert bruk: Det er for lett å sette/glemme igjen noe. Barnehagene kontaktes - før opprydning/kasting/loppemarked. Fornye kontrakten ønskes 	<p>Leif Åse</p> <p>Leif Leif</p>
03-5/2019	<p>Arrangementer/ellevandringer</p> <ul style="list-style-type: none"> Østmarka trail 24.8. - arrangør Axel Pettersen, avtale laget; kr. 5.500 Fra Hauketo ned Liadalen 25.8. kl 13:00. Oslo miljøhovedstad. (FB/Hva skjer) Prinsdalsbekken - Lerdal - Hauketo - Hallagerbanen ? Ufremkommelig. Ljabru st. til Sagstua (Nordstrand Vel) i høst? 30-års-markering . For Bydelen 8.10. kl. 17 Leirskallen-åpning ifm. Munkerud skole 12./13. Sept. Vinterdag 26.1. eller 2.2. 2020 	<p>Leif Sverre Liv J Sverre Trine Trine</p>
04-5/2019	<p>Prosjekter /Arbeidsområder</p> <p>Stier/Veier</p> <ul style="list-style-type: none"> Bedre merking langs hele Ljanselven – løpende oppgave. Gangvei v/Leirskallen og ny bro ved Leirskallhellinga ferdig. Hengebro: Ingrid B. Opdal, BYM, arbeider med bru /turvei over Urskogen. Sti vest for Prinsdalsbekken ved Hauketo st. Krever ryddig + klopp. Hjelp? E-post sendt BYM. Tog-plattformen Hauketo vest flyttes 50 m sydover. Prinsdalsbekken - oppgradere stien - involvere BYM <p>Elver/bekker/vann</p> <ul style="list-style-type: none"> Lusetjern – BYM/VAV-plan, også på OE-plan. VAV-status: forprosjekt laget. Holmlia områdeløft kan være en innfallspport. Vi pådrivere mot bydelen. Igang. Lokalt måtelig interesse - kanskje noe rundt parsellhavene. Skisser laget. Vannmåler nedenfor Skullerudstua? Ikke etablert - etterlyses. Planlagt; sees på når nytt vanninntak fungerer. Kontakt: Erling Christiansen, BYM <p>Fisk</p> <ul style="list-style-type: none"> Kulper i elven? Hj Eide / Heidi Kristensen - utarbeider forslag. Fisketrapp Hauketo: avh. av fisketelling / opp Kruttfossen. Fisketeller – Overvåkningskamera i 2019? "Livet i vann" – visualisering av data. Årlig statistikk. (David Daud). 	<p>Sverre</p> <p>Trine</p> <p>Leif</p> <p>Lars-Evan</p> <p>Trine, Ida Lars-Evan</p> <p>Trine Kjell Kjell Arild</p>

05-5/2019	Byggesaker mv (følg med på kunngjøringer og annet i Ljanselvområdet !) <ul style="list-style-type: none"> • Parkforslag utarbeidet for Nordstrandveien nr 125 + 127 - følges opp. • Follobanen - vi følger med • Myrerbekken - vi følger med • Hauketo-planer - flytting av perrong, Ljabrutrikken, idrettshall. Frist 23.8. Brev sendes. 	alle
06-5/2019	Brev/info/møter <ul style="list-style-type: none"> • Oslofjordens Friluftsråd verdsetting av friluftsområdene. Rapport ila. 2019. 	Sverre
07-5/2019	Infoskilt, kart ol. – <ul style="list-style-type: none"> • Infoskilt <ul style="list-style-type: none"> - Husflidskolen/gamle leie-skilt revet ned/borte - nytt er laget (se pkt 10) Skiltet funnet igjen i Kruttverksruinene og tilbake på plass. - Skullerudsaga: OK. Dritut - montere skilt - Div. nye metall-skilt «på lager». - Alle skilt er fotografert og spesifisert • Infobrosjyre Ljanselva – har igjen ca 300 av 4000. Finnes i kasser ved Sagdammen. • Prinsdalsbekken – info-skilt under arbeid. • www.Oslo Elveforum – div “bilder” lagt ut 	Sverre Arne/Arild Sverre Liv Jorunn Sverre
08-5/2019	Skoler/barnehaver <ul style="list-style-type: none"> • OE har penger - ønsker prosjekter for barn. Konkurransen for skoleklasser? Stenbråten aktuell? • Munkerud skole har arr. 12. og 13. sept på OleBjørns plass. «Åpne» Leirskallen 	Leif Trine Trine
09-5/2019	ElveRusken/dugnad <ul style="list-style-type: none"> • 	
10-5/2019	Økonomi <ul style="list-style-type: none"> • Søkt tilskudd fra OE til nye demoskilt (“eskelokk” i metall). Fått OK Skilt, jordspyd og stolpe til demo «på plass». • «Ida»-konto: hva skal pengene gå til? 	Leif
11-5/2019	Annet aktuelt fra Oppgaver/Ønsker (løpende) <ul style="list-style-type: none"> • Rydding av utvalgte partier for å få fram elva. Ta opp i OE. Ta bilder. Tangenjordet, Sagdammen og østover. • Parkslirekne fjernes? (Ved moskeen, kart oversendt BYM) og Tangen (kart oversendt). 4-års jobb - kutte + «RoundUp». Annen metode? • Prinsdalsbekken - fjerne gjerde ved Telebygget? BYM/A Lileng kontaktes • Vannregion Glomma - fellesuttalelse med OE. Intet hørt. 	Liv Jorunn Ida Sverre Lars Evan
12-5/2019	Eventuelt/Aktuelt: <ul style="list-style-type: none"> • OleBjørns plass Kan planker fra Leirskallen brukes til noe? Bedt Rustadsaga om treverk. • Hauketo Elvepark – Utveksle planer og synspunkter med Steinerbarnehagen. • Ljabru - Steinerbarnehagen - beiteområde. Kontakt EBY. Gjenskape kulturlandskapet. Kontakt med J Ellingsen opprettet. • Avtale møte med Parkforvalter: Nicolai Holm Varkold - nicolaiholm.varkold@bym.oslo.kommune.no (i permisjon til september). • Oppgave-opptilling (Sagstua, salg, elven, kontakter, aktiviteter) • Tidskapsel: Munkerud skole 24.10. MiLja-deltagelse. Åpnes om 30 år. • Prinsdalsbekken som OEs «blågrønne visjoner» (?) 	Sverre Trine Trine Leif Trine

Neste møte: 25. Sept kl 16:45 på Sagstua. + 23.10. + 3.12. + 21.1.

2019-08-20 Sverre

Referat fra møtet på Sagstua 25. sept. 2019

Tilstede: *Trine Johnsen, Leif Bertnes, Arne Lunde, Sverre Samuelsen, Ida E. Hvoslef, Åse Julsvik, Lars-Evan Pettersson, Arne Andersen, Arild Hagness, Kjell Hatteland, Torill Syversen, Helge Viken, Liv Jorunn Eriksen, Randi K S Andresen, Tedd Urnes*

Sak		Ansvar
01-6/2019	Referat fra møtet 20.8.2019 (se osloelveforum ⇨ Ljanselva ⇨ referater) godkjent	
02-6/2019	<p>Sagstua:</p> <ul style="list-style-type: none"> ute: Veien gruset av «Rustadsaga» v/Eivind Birkeland, BYM Anders Lileng - lager ”mur” med trapp på plassen, mot Sagdammen inne: sjekker innimellom - innkaller til dugnad når behov. drift/ansvar: Bente Meier sendt brev til brukere bruk: Det er for lett å sette/glemme igjen noe. Barnehagene kontaktes - før opprydning/kasting/loppemarked. Møte brukere. Fornye kontrakten (2020-2024) – vi ønsker oppsigelsesmulighet kontaktperson: olav.ringdal@bym.oslo.kommune.no 	<p>Leif Åse</p> <p>Leif Leif</p>
03-6/2019	<p>Arrangementer/ellevandringer</p> <ul style="list-style-type: none"> Østmarka trail 24.8. – ca 80 delt. Fin vær, salg kr: 3.000, netto 7.500 Fra Hauketo ned Liadalen 25.8. kl 13:00. Oslo miljøhovedstad. 24 delt. Munkerud skole 12. og 13. Sept. Adopsjonsbrev + Leirskallen-åpning. Meget vellykket. PBE-treff på Hauketo 24.9. Skoleelever fra Hauketo info om planene - også fra MiLja. 30-års-markering. For Bydelen 8.10. kl. 17 30 år - 3.12. på Sagstua? Spleis/bestille mat? Gjester Vinterdag 26.1. eller 2.2. 2020 	<p>Leif Sverre Trine</p> <p>Leif / Liv J Trine</p>
04-6/2019	<p>Prosjekter /Arbeidsområder</p> <p>Stier/Veier</p> <ul style="list-style-type: none"> Bedre merking langs hele Ljanselven – løpende oppgave. Hengebro: Ingrid B. Opdal, BYM, arbeider med bru /turvei over Urskogen. Sti vest for Prinsdalsbekken ved Hauketo st. Krever ryddig + klopp. På vent – tog-plattformen Hauketo vest flyttes 50 m sydover ? Prinsdalsbekken - oppgradere stien – BYM-møte 3.9. - befaring 15.10 kl 12 E9 langs Stenbråtveien – innspill fra BYM - vi: må ligge opp mot veien. <p>Elver/bekker/vann</p> <ul style="list-style-type: none"> Lusetjern – BYM/VAV-plan, også på OE-plan. VAV-status: forprosjekt laget. Holmlia områdeløft kan være en innfallsport. Vi pådrivere mot bydelen. Igang. Lokalt måtelig interesse - kanskje noe rundt parsellhavene. Skisser laget. Møte med Grindaker 15.8. Vannmåler nedenfor Skullerudstua? Ikke etablert - etterlyses. Planlagt; sees på når nytt vanninntak fungerer. Kontakt: Erling Christiansen, BYM <p>Fisk</p> <ul style="list-style-type: none"> Kulper i elven? Hj Eide / Heidi Kristensen - utarbeider forslag. Fisketrapp Hauketo: avh. av fisketelling / opp Kruttfossen. Fisketeller – Overvåkningskamera i 2019? 	<p>Sverre</p> <p>Leif Trine</p> <p>Lars-Evan Trine, Ida</p> <p>Lars-Evan</p> <p>Trine Kjell Kjell</p>

05-6/2019	Byggesaker mv (følg med på kunngjøringer og annet i Ljanselvområdet !) <ul style="list-style-type: none"> Lambertseterbekken – trehugst ved Munkerudkleiva 20. Melding sendt. Parkforslag utarbeidet for Nordstrandveien nr 125 + 127 - følges opp. Follobanen - vi følger med Myrerbekken - vi følger med Hauketo-planer - flytting av perrong, Ljabrutrikken, idrettshall. Brev sendt. 	alle
06-6/2019	Brev/info/møter <ul style="list-style-type: none"> Oslofjordens Friluftsråd verdsetting av friluftsområdene. Rapport ila. 2019. OE-oversikt til BYM: Ljanselv-prioriteringer innsendt Eget oppsett (sendes) Ljanselva-prosjektet - Trine informerer i Trondheim 6.11. 	Sverre Sverre Lars Evan Trine
07-6/2019	Infoskilt, kart ol. – <ul style="list-style-type: none"> Infoskilt <ul style="list-style-type: none"> Dritut – skilt montert Div. nye metall-skilt «på lager». Alle skilt er fotografert og spesifisert Infobrosjyre Ljanselva – har igjen ca 300 av 4000. Finnes i kasse ved Sagdammen. Prinsdalsbekken – info-skilt under arbeid. 	Sverre Liv Jorunn
08-6/2019	Skoler/barnehaver <ul style="list-style-type: none"> OE har penger - ønsker prosjekter for barn. Konkurransen for skoleklasser? Stenbråten aktuell? 	Leif Trine
09-6/2019	ElveRusken/dugnad <ul style="list-style-type: none"> . 	
10-6/2019	Økonomi <ul style="list-style-type: none"> «Ida»-konto: hva skal pengene gå til? 	
11-6/2019	Annet aktuelt fra Oppgaver/Ønsker (løpende) <ul style="list-style-type: none"> Rydding av utvalgte partier for å få fram elva. Ta opp i OE. Ta bilder. Tangenjordet, Sagdammen og østover. Parkslirekne fjernes? (Ved moskeen, kart oversendt BYM) og Tangen (kart oversendt). 4-års jobb - kutte + «RoundUp». Annen metode? Prinsdalsbekken - fjerne gjerde ved Telebygget? BYM/A Lileng kontaktes Vannregion Glomma - fellesuttalelse med OE. Intet hørt. 	Liv Jorunn Ida Sverre Lars Evan
12-6/2019	Eventuelt/Aktuelt: <ul style="list-style-type: none"> OleBjørns plass ”Gangvei”/sittebenk av kubber og planker. Bedt Rustadsaga om treverk. Hauketo Elvepark – Utveksle planer og synspunkter med Steinerbarnehagen. Ljabru - Steinerbarnehagen - beiteområde. Kontakt EBY. Gjenskape kulturlandskapet. Kontakt med J Ellingsen opprettet. Avtale møte med Parkforvalter: Nicolai Holm Varkold - nicolaiholm.varkold@bym.oslo.kommune.no. Oppgave-oppstilling (Sagstua, salg, elven, kontakter, aktiviteter Tidskapsel: Munkeud skole 24.10. MiLja-deltagelse. Åpnes om 30 år. OE's «blågrønne visjoner»: info sendt hver av oss for kommentarer. Miljøprosjekt Ljanselva -> Ljanselvas Venner (etter 30 år - den 3.12.) 	Sverre Trine Trine Leif Trine Trine

Neste møte: 3. des (kl 16:45 på Sagstua?) så 21.1.2020

2019-09-26 Sverre

Referat fra møtet på Sagstua 3. des. 2019

Tilstede: *Trine Johnsen, Leif Bertnes, Arne Lunde, Sverre Samuelson, Ida E. Hvoslef, Åse Julsvik, Lars-Evan Pettersson, Arne Andersen, Arild Hagness, Kjell Hatteland, Torill Syversen, Helge Viken, Liv Jorunn Eriksen, Randi K S Andresen, Marlene Furnes Bagley, Fedd Urnes*

Sak		Ansvar
01-7/2019	Referat fra møtet 25.9.2019 (se osloelveforum ⇨ Ljanselva ⇨ referater) godkjent	
02-7/2019	Sagstua: <ul style="list-style-type: none"> ute: Anders Lileng - lager ”mur” med trapp på plassen, mot Sagdammen. Avventes. inne: sjekker innimellom - innkaller til dugnad når behov. drift/ansvar: bruk: Det er for lett å sette/glemme igjen noe. Barnehagene kontaktes - før opprydning/kasting/loppemarked. Møte brukere. Avventer ny kontrakt(2020-2024) som vi kan tre ut av når ønsket. kontaktperson: olav.ringdal@bym.oslo.kommune.no 	Leif Åse Leif Leif
03-7/2019	Arrangementer/ellevandringer <ul style="list-style-type: none"> 30-års-vandring for Bydelen. Ny dato til våren. 30 år – 11.11. på Sagstua. 27, derav 12 Gjester – stor stemning. Vinterdag 26.1. eller 2.2. 2020. Avhenger av hester og vær. 10.10. Steinerskolen(5 trinn) Vandring med 28 elever + 2 lærere fra Nøkle vann til Hauketo (Lars Evan, Kjell og Trine) 24.10 Munkerud skole. Tidspåse med Ljanselvhefte, papirer om elvas tilstand vedr. fisk og vannkvalitet gravet ned sammen med FN’s klimamål. Skal åpnes i 2030. Hele skolen deltok på FN-dagen. Fuglekassesnekr. 19.04.2020 Fuglesangtur 19.05.2020 	Trine Trine Trine Helge Helge
04-7/2019	Prosjekter /Arbeidsområder Stier/Veier <ul style="list-style-type: none"> Bedre merking langs hele Ljanselven – løpende oppgave. Hengebro: Ingrid B. Opdal, BYM, arbeider med bru /turvei over Urskogen. Sti vest for Prinsdalsbekken ved Hauketo st. Krever rydding + klopp. På vent – tog-plattformen Hauketo vest flyttes 50 m sydover ? Prinsdalsbekken – God befarings 15.10 med BYM vedr. bedre turvei. Høringsdok. ut ca 15 febr. 20 E9 langs Stenbråtveien – innspill fra BYM: utsiktsplattform, vi: stien må ligge opp mot veien. E11 oppgradert fra Engersbråten til Mortensrud Elver/bekker/vann <ul style="list-style-type: none"> Lusetjern – BYM/VAV-plan, også på OE-plan. VAV-status: forprosjekt laget. Holmlia områdeløft kan være en innfallsport. Vi pådrivere mot bydelen. Igang. Lokalt måtelig interesse - kanskje noe rundt parsellhavene. Skisser laget. Møte med Grindaker 15.8. Vannmåler nedenfor Skullerudstua? Ikke etablert - etterlyses. Planlagt; sees på når nytt vanninntak fungerer. Kontakt: Erling Christiansen, BYM. Lagt inn fast rør fra drikkevannet til snøproduksjon. Fisk <ul style="list-style-type: none"> Kulper i elven? Hj Eide / Heidi Kristensen - utarbeider forslag. Fisketrapp Hauketo: avh. av fisketelling / opp Kruttfossen. Fisketeller – Overvåkningskamera i 2019? 	Sverre Leif Trine Lars-Evan Trine, Ida Lars-Evan Trine Kjell Kjell

